Заняття з елементами тренінгу для учнів 5-6 класу
“Людина починається з добра”

                                                  Підготувала

                                                  практичний психолог, 

                                                 соціальний педагог

                                                  Сукачівського НВО

                                                 Лич Н.В.

Година психолога «Людина починається з добра»
Мета: сприяти формуванню мотивації до добродійності; з'ясувати сутність понять «радість», «добродійність», «волонтер»; ознайомити підлітків з особливостями волонтерської діяльності.
Обладнання: маркери, ручки, олівці, аркуші ватману, паперу, клейкі листочки.
Хід заняття
Вступ


Давайте спробуємо дізнатись, про що в нас сьогодні піде мова під час заняття. Спробуємо визначити тему заняття. Якось Ромен Ролан сказав: «... – це дивовижна музика душі. Як чудово було б, якби вона звучала в кожному з нас».

Що мав на увазі Ромен Ролан? Вставте пропущене слово в це висловлювання. (Доброта). Тема нашого заняття «Людина починається з добра».
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На доброті існує світ,

І добротою пахне хліб,

І мирне небо в школу йти - 
Це також вияв доброти.

І до людей любов свята -

Це чистота і доброта.

Ми будемо говорити про людські чесноти, зокрема, доброту. 
Вправа «Очікування»

На дошці – малюнок красивого поля. Дітям пропонується на заготовлених квіточках написати свої очікування від заняття і прикріпити їх до поля (додаток А).

Вправа «Тест на доброту»
Перш, ніж спілкуватися на тему нашого заняття, пропоную відповісти на 12 тверджень тесту: якщо ви згодні з твердженням, в колонці «так» поставте (+), якщо не згодні – в колонці «ні» поставте (+). 
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1)  У тебе є гроші. Чи міг (могла) би ти витратити все на подарунки друзям?

2)  Приятель розповідає про свої проблеми. Але це тебе не надто хвилює. Чи ти даси йому зрозуміти, що це тебе зовсім не цікавить?

3)  Твій партнер по грі грає погано. Чи ти іноді піддаватимешся йому, щоб йому було приємно?

4)  Як часто ти кажеш людям гарні слова?

5)  Чи любиш ти злі жарти, розіграші?

6)  Чи ти злопам'ятний(а), чи довго ти пам'ятаєш образи?

7)  Чи зможеш ти терпляче вислухати те, що тебе абсолютно не цікавить?

8)  Чи вмієш ти на практиці застосовувати свої здібності?

9)  Чи кидаєш гру, коли починаєш програвати?

10)  Якщо ти впевнений (а), що правий (а), чи слухаєш заперечення співрозмовників?
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 Чи охоче ти виконуєш прохання?

12)  Чи ти насміхаєшся з когось, щоб розвеселити компанію? 



Складіть результати тесту згідно з ключем. Про результати тесту ми поговоримо пізніше.

Вправа « Мозковий штурм» (асоціації до слова «доброта»)
Хід роботи: діти говорять слова, які спадають на думку, коли вони чують слово «доброта». Психолог записує всі слова на дошці. Потім діти вибирають 5 слів, які найповніше характеризують це явище. На дошці записуємо слова і пояснюємо їхні значення: доброчесний, добродушний, доброзичливий, добродійний, добропорядний.
Напевно, по-справжньому добра людина має всі ці риси. Але чи багато знайдеться таких? 

Погляньмо, які результати тесту. (Діти самостійно обробляють результати  тесту.)
Ключ: Так: 1 - 4, 7, 11 – 1 бал.   Ні: 2, 5, 6, 8 - 10, 12 – 1 бал.

8 і більше балів: ти люб'язний, доброзичливий. Ти вмієш спілкуватися з людьми. Тільки одне побажання – будь щирим.
4-8 балів: твоя доброта вибіркова. Ти можеш бути добрим до одних людей і черствим – до інших.
0-4 балів: спілкування з тобою буває нелегким. Тобі не вистачає доброзичливості до людей, відкритості.
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 Історія з торбинки. Морська зірочка

Послухайте і поміркуйте над наступною історією:
«Одного разу рибалка йшов вздовж  узбережжя моря. Він помітив, що за ніч на берег викинуло величезну кількість морських зірок. З радістю, насолоджуючись ранковим сонцем, рибалка відміряв милю за милею, йдучи по піску.
Вдалечині він побачив, як хтось танцює на пляжі. Здивований тим, що хтось радіє життю таким дивним чином, він підійшов ближче.
Коли він наблизився, стало очевидним, що фігурка не танцює, а робить однакові рухи, повторюючи їх. Підійшовши ближче до маленької фігурки, рибалка побачив, що це – дитина. Маленька дівчинка старанно збирала на березі морські зірочки і кидала їх у море. Від здивування рибалка зупинився на мить, а потім запитав: «Навіщо ти кидаєш у море морські зірочки?» «Якщо я залишу їх на березі, - відповіла дівчинка, - сонце висушить їх і вони загинуть. Я кидаю їх у море тому, що хочу, щоб вони жили!».
Рибалка замислився на мить, вражений словами дівчинки, але потім, згадавши скільки миль морського узбережжя він пройшов, сказав: «Але цих зірочок на узбережжі мільярди, що ти можеш змінити?»

Дівчинка на мить замислилась над словами рибалки, а потім повільно нахилилась і підняла ще одну морську зірочку, кинула її в бурхливе море.
Вона повернулася до рибалки, усміхнувшись, промовила: «Можливо, Ви і праві, - сказала вона, - але саме для цієї зірочки я змінила долю».
Питання для обговорення:
· Кому дівчинка подарувала радість? 

· Яку саме радість вона подарувала? 

· А що відчувала дівчинка?

Вправа « Що означає дарувати радість» 
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Як ви розумієте вислів «Дарувати радість».
Відповіді учнів.
Радість – активна позитивна емоція, яка виражається у хорошому настрої і відчутті задоволення (В. Кеш).
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Радість - супроводжується переживанням задоволеності самим собою і навколишнім світом. Радість – це сильне задоволення (К. Ізард). 
Радість – це реакція на неочікуване отримання чогось приємного, бажаного. Чим неочікуваніший успіх, і чим більше його чекаєш, тим і більше радості відчуваєш з цього приводу (В.С. Дєрябін).

Вправа «Дірявий конверт» 
Дітей об'єднуємо в групи і пропонуємо якнайшвидше скласти прислів'я, які випали із «Дірявого конверту» (додаток Б).
Потім обговорення прислів'їв та їх значення.

Перегляд і обговорення мультфільму «Просто так» 
Вправа «Я допомагаю іншим» 

- Чи можете ви згадати, кому ви востаннє допомогли? Можливо, ви допомогли своїй мамі сервірувати стіл або батьку помити машину? Чи допомогли комусь із друзів? Або комусь зовсім незнайомому? (Діти по черзі пригадують свої добрі справи).
Вправа «Банк добрих справ»

Ось ми з вами і пригадали, які добрі справи ви робили. Навіть є таке слово, як «волонтер».
- «Волонтер – це людина, яка безкорисливо допомагає іншим, робить добрі справи». Сьогодні це слово є популярним у нашій країні і я думаю, що ви добре знаєте і розумієте значення цього слова. В зв'язку з складною ситуацією в країні ці люди допомагають і нашим військовим на сході, і мирним жителям, які опинилися в складній ситуації. Та й ми з вами неодноразово проводили і різні ярмарки, і готували вироби та малюнки, щоб передати воїнам. Звичайно, що волонтерами нас назвати ще не можна, але   ми – «виконавці маленьких добрих справ». 
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Давайте уявимо, що ми з вами волонтери... Тому що поза навчанням ми маємо час займатись цією справою. Давайте спробуємо створити «Банк добрих справ», які в силах зробити ми для свого оточення (для школи, подвір'я, вулиці, людини або групи людей, однокласника(ів)). Працювати необхідно по колу. Кожний висуває свою ідею (важливо, щоб вони не повторювалися), потім записує її на клейкий папірець та робить вклад у «Банк доброчинності».
У результаті утворюється будиночок, переповнений пропозиціями до діяльності.
Історія з торбинки. Притча «Про двох вовків»  
Колись давно старий індієць розповів своєму онуку одну життєву істину: «В середині кожної людини відбувається боротьба, дуже схожа на боротьбу двох вовків. Один вовк – зло, заздрість, ревнощі, смуток, егоїзм, амбіції, брехня. Другий вовк – добро, мир, любов, надія, люб’язність, істина, доброта, вірність».  

Маленький індієць, зворушений до глибини душі словами діда, на мить замислився, а потім запитав: «А який вовк зрештою перемагає?»  

Обличчя старого індійця торкнулася ледь помітна посмішка, і він відповів: (пауза, відповіді дітей: «Добро, яке є в твоєму серці», «Те, що ти сам хочеш») «Завжди перемагає той вовк, якого ти годуєш». 
Обговорення притчі.
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Вправа «Крила доброти»
Обведіть на аркушах паперу контур власної долоні та виріжте її. Подивіться, на що схожі наші долоні? Так, на голубів – білих та надзвичайно красивих. Ось такими красивими повинні бути і людські вчинки, справи. Від добрих справ ми почуваємося щасливими.
Зараз у кожного з нас є можливість подумати лише про одну хорошу справу, яку в силах зробити найближчим часом, щоб комусь стало легше, було приємно, щоб світ став трішечки кращим. Це наше певне зусилля, дія. Можливо, ця людина або людство ніколи не дізнаються, що це саме ваша справа. Подумайте, що ви в силах змінити, кому і як допомогти.
А зараз запишіть цю справу на крилі вашої голубки.
Об'єднайтесь у пари. Ми маємо можливість запустити наших голубів у політ. Але для цього нам знадобляться два крила. Візьміть клей та ниточку, з'єднайте тулуб голубів, прикріпіть ниточку, а «крила доброти» розправте.
У цей час психолог на дошці кріпить великий відрізок нитки та натягує його, а далі пропонує учням прикріпити голубків, що утворилися, ниточками, символічно запустивши їх у політ.
Підсумки, рефлексія
Повернемось до нашої вправи «Очікування», до нашого волошкового поля. В кого очікування щодо заняття справдились, то підніміть свої квіточки у віночок над полем. Наш віночок ніби нам підказує «В єдності наша сила».
[image: image11.png]


Вправа « Побажай добра собі і всім» 

Запам’ятайте такі слова:                 «Людина живе лише один раз, і так хочеться залишити добрий слід на згадку про себе. І щоб не сталося в житті кожного з вас, завжди пам’ятайте, що ви живете на планеті Земля і носите ім’я Людина. А людина починається з добра. І творити добро – значить бути щасливим». Отже, я бажаю собі і вам всім щастя. А зараз  продовжуйте по колу бажати собі та один одному добра. Фраза «Я бажаю собі і всім вам…».  

Хай оживає істина стара:
Людина починається з добра! 
Додаток А
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Додаток Б
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 Уявляєш, один конверт на пошті виявився дірявим! Прислів'я висипались із нього і перемішались. Збери їх так, як потрібно, з’єднуючи олівцем. 

	1. Добре слово і
	- безмежна

	2. Вітер рушить гори,
	а зле зруйнує

	3. Сила слова
	що дощ у засуху

	4. Тепле слово і в
	залізні ворота відкриває

	5.Добре слово людині,
	а слово дружбу

	6. Слово - ключ,
	велику образу творить

	7. Мале зле слово
	яким відкривають серця

	8.Добре слово дім побудує,
	мороз зігріє


